

---

# Nulté ročníky nepořádají VŠ

---

## Nulté ročníky nepořádají VŠ

Lidové noviny, 3.11.2008, autor: RADKA KVAČKOVÁ

Chcete se hlásit na vysokou školu a hledáte způsob, jak se co nejlépe připravit k přijímacím zkouškám? Stačí si zadat do internetového vyhledávače heslo „přijímací zkoušky na VŠ“ a vybrat si z nemalé nabídky kurzů, publikací a testů.

Začněme ale od středních škol. Mnohé z nich připravují budoucí maturanty pro obor, který si vybrali, například pomocí volitelných nebo nepovinných předmětů.

Připravovat se na přijímací zkoušky lze ale formou placených kurzů i na některých fakultách, konkrétně třeba na lékařských.

Školy už neorganizují tak zvané nulté ročníky jako kdysi. Pod tímto názvem existují však přípravné programy jednoročního pomaturitního studia pořádané různými agenturami. Obrátit se lze například na agenturu Smart, která se chlubí tím, že mezi jejími vyučujícími jsou vysokoškolští učitelé. Známa je také agentura Tutor. I tyto firmy však nabízejí ještě další možnosti, jako například sobotní kurzy.

Rok za dvacet tisíc Pro představu Smart nabízí semestr přípravného denního studia za necelých 10 000 korun (rok tedy skoro za 20 000), sobotní kurzy přijdou na 3250 Kč za semestr. Tutor má cenu za denní studium od října do dubna 22 000–23 000 Kč, za kurzy jednou týdně se platí kolem sedmi tisíc. Výuka probíhá nejen v Praze a v Brně, ale také například v Ostravě nebo v Plzni.

Do dalších měst jde agentura Sokrates. Obsáhla vedle Prahy, Brna, Ostravy a Plzně také Zlín a Olomouc. Individuální výuka Pokud ale bydlíte v menším městě, nebo dokonce na vesnici, nemusíte nutně dojíždět. Třeba EU Agency nabízí individuální doučování lektory, kteří dojíždějí anebo si s vámi smluví schůzku v nějakém jiném, přijatelném místě. Jejimi lektory jsou většinou vysokoškolští studenti, cena za hodinu činí 169 korun. Lektorů má EU Agency podle vyjádření svých pracovníků přes tisíc, nejžádanější je výuka matematiky, angličtiny a němčiny.

Zkouška, která platí Významné místo v dané oblasti zaujímá společnost Scio, která nabízí možnost otestovat si za nevelkou cenu požadované vědomosti a dovednosti (na internetu i v tištěné formě). Léta pořádá také „Národní srovnávací zkoušky“ (NSZ), jejichž výsledky využívají dokonce některé fakulty pro svá přijímací řízení. Další k nim přihlížejí.

Zkoušky se konají v celkem šesti termínech od prosince do května v desítkách měst (testovaný zaplatí 400 Kč) a lze je opakovat. Přitom pro účely přijímacího řízení se počítá nejlepší z pokusů. Skladba zkoušek v jednotlivých termínech se různí, jen zkouška obecných studijních předpokladů proběhne v rámci všech termínů. NSZ se konají v desítkách měst ČR a také ve třech městech na Slovensku.

Výsledky NSZ jsou vyjádřeny v podobě tzv. harmonizovaného percentilu od 0 až 100, který vyjadřuje, kolik ostatních účastníků daný účastník předstihl (např. percentil 80 znamená, že lepších bylo pouze 20 % účastníků). Toto hodnocení prochází přepočtem vzhledem k ostatním variantám daného testu v rámci stejného i předchozích termínů, čímž je zaručena porovnatelnost všech použitých variant v rámci každého předmětu.

\*\*\*

### Přehled fakult s NSZ

Praha: UK Fakulta sociálních věd, UK Právnická fakulta, VŠE Národohospodářská f.

Brno: MU Fakulta sociálních studií, MZLU Lesnická a dřevařská fakulta, MZLU Provozní ekon.

fakulta, UO Fakulta vojenských technologií České Budějovice: JU Filozofická fakulta Hradec Králové: UHK Filozofická fakulta Liberec: TU Pedagogická fakulta Olomouc: UP Filozofická fakulta, UP Právnická fakulta Opava: SU v Opavě, Filozoficko-přírodovědecká fakulta Ostrava: OU Fakulta sociálních studií, OU Fakulta zdravot. st., OU Pedagogická fakulta, OU Přírodovědecká fakulta, VŠB-TU Ekonomická fakulta Plzeň: ZČU Fakulta pedagogická Ústí nad Labem: UJEP Fakulta sociálně ekonomická, UJEP Pedagogická f.

Zlín: UTB Fakulta humanit. studií, UTB F. managementu a ekon., UTB F. multimediálních komunikací